
Venezia, Biblioteca del Museo di storia naturale, Contarini 3/43

1835-1836 (Contarini 3/43.1-9)  · cart. ·  composito di 9 elementi  · 9 lettere raccolte in una cartella
cartacea, filzate sul lato sinistro ·  cc. 12.
Stato di conservazione: discreto.
Storia: sul frontespizio della cartella manoscritti in alto a sinistra "N. 43", in alto al centro "N XLIII",
al centro: "Lettere del Sig. Co[nte] Camillo Valle di Valdagno. Parla sulla pioggia delle larve del
Telephorus lividus, in relazione alla lettera 12 [settem]bre 1836. Anno 1836. In tutto lett. 8".

Contarini 3/43.1

1836-06-11 (c. 1r)  · cart. · carta filzata ·  cc. 1 ·  mm 228 × 274 (c. 1), ripiegata.

c. 1rv
Lettera, originale, con firma autografa (1v).
Destinatario: Contarini, Nicolò Bertucci <1780-1849> (DBI, 28, 255-257).
Mittente (autografo): Valle, Camillo <n. 1776> (Ferrari, 678).
Valdagno (Vicenza), 1836-06-11 (1r).

Fonti: Dizionario biografico degli italiani, Roma 1960-.
L. Ferrari, Onomasticon. Repertorio biobibliografico degli scrittori italiani dal 1501 al 1850,
Milano 1947.

Contarini 3/43.2

1836-05-30 (c. 1r)  · cart. · carta filzata ·  cc. 1 ·  mm 228 × 275 (c. 1), ripiegata.
Sigilli e timbri: c. 1r: timbri a inchiostro nero "Valdagno", "Venezia 4 Giu.o"; cera rossa di circa
25 mm di diametro.
Stato di conservazione: c. 1: strappo di circa 25 mm in corrispondenza della cera del sigillo.

c. 1r
Lettera, originale, con firma autografa.
Destinatario: Contarini, Nicolò Bertucci <1780-1849> (DBI, 28, 255-257).
Mittente (autografo): Valle, Camillo <n. 1776> (Ferrari, 678).
Valdagno (Vicenza), 1836-05-30 (1r).

Fonti: Dizionario biografico degli italiani, Roma 1960-.
L. Ferrari, Onomasticon. Repertorio biobibliografico degli scrittori italiani dal 1501 al 1850,
Milano 1947.

Contarini 3/43.3

1836-05-02 (c. 1r)  · cart. · carta filzata ·  cc. 1 ·  mm 275 × 456 (c. 1), ripiegata.
Sigilli e timbri: c. 1r: timbri a inchiostro nero "Valdagno"; cera rossa di circa 25 mm di diametro.
Stato di conservazione: c. 1: taglio di circa 30 mm in corrispondenza della cera del sigillo; lati
esterni lacerati e corrosi dall'inchiostro.

c. 1r
Lettera, originale, con firma autografa.
Destinatario: Contarini, Nicolò Bertucci <1780-1849> (DBI, 28, 255-257).
Mittente (autografo): Valle, Camillo <n. 1776> (Ferrari, 678).
Valdagno (Vicenza), 1836-05-02 (1r).



Fonti: Dizionario biografico degli italiani, Roma 1960-.
L. Ferrari, Onomasticon. Repertorio biobibliografico degli scrittori italiani dal 1501 al 1850,
Milano 1947.

Contarini 3/43.4

1836-04-25 (c. 1r)  · cart. · carta filzata ·  cc. 1 ·  mm 192 × 251 (c. 1), ripiegata.
Sigilli e timbri: c. 1r: timbri a inchiostro nero "Valdagno", "Venezia 27 Apr.e", presente bollino
chiudi-busta.
Stato di conservazione: c. 1: strappo di circa15 mm in corrispondenza del bollino chiudi-busta.

c. 1rv
Lettera, originale, con firma autografa (1r).
Destinatario: Contarini, Nicolò Bertucci <1780-1849> (DBI, 28, 255-257).
Mittente (autografo): Valle, Camillo <n. 1776> (Ferrari, 678).
Valdagno (Vicenza), 1836-04-25 (1r).
Osservazioni: c. 1v: nota manoscritta da Valle "Le mie occupazioni mi danno poco
tempo per ricercare insetti".

Fonti: Dizionario biografico degli italiani, Roma 1960-.
L. Ferrari, Onomasticon. Repertorio biobibliografico degli scrittori italiani dal 1501 al 1850,
Milano 1947.

Contarini 3/43.5

1836-04-14 (c. 1r)  · cart. · carta filzata ·  cc. 1 ·  mm 228 × 273 (c. 1), ripiegata.
Sigilli e timbri: c. 1r: timbri a inchiostro nero "Valdagno", "Venezia [...]", presente bollino chiudi-
busta.
Stato di conservazione: c. 1: strappo di circa 20 mm in corrispondenza del bollino chiudi-busta.

c. 1r
Lettera, originale, con firma autografa.
Destinatario: Contarini, Nicolò Bertucci <1780-1849> (DBI, 28, 255-257).
Mittente (autografo): Valle, Camillo <n. 1776> (Ferrari, 678).
Valdagno (Vicenza), 1836-04-14 (1r).

Fonti: Dizionario biografico degli italiani, Roma 1960-.
L. Ferrari, Onomasticon. Repertorio biobibliografico degli scrittori italiani dal 1501 al 1850,
Milano 1947.

Contarini 3/43.6

1836-03 (c. 1r)  · cart. · carte filzate ·  cc. 2 (c. 1v: c. 2 incollata con cera in basso a sinistra)  · 
mm 250 × 384 (c. 1), mm 117 × 188 (c. 2), c. 1 ripiegata.
Sigilli e timbri: c.1r: timbri a inchiostro nero "Valdagno", "Venezia 16 Mar.o"; due tracce di cera
rossa di circa 20 mm di diametro, con sigillo impresso.

cc. 1r-2r
Lettera, minuta.
Mittente (autografo): Contarini, Nicolò Bertucci <1780-1849> (DBI, 28, 255-257).
Destinatario: Valle, Camillo <n. 1776> (Ferrari, 678).
Venezia, 1836-03-23 (1r).



Osservazioni: c. 2r: "Memoria tratta dal tomo 52 del Dictionaire des sciences
naturelles. Pag. 523 dall'articolo Telephora, Telephorus..." manoscritta da Contarini.
c. 1rv
Lettera, originale, con firma autografa (1v).
Destinatario: Contarini, Nicolò Bertucci <1780-1849> (DBI, 28, 255-257).
Mittente (autografo): Valle, Camillo <n. 1776> (Ferrari, 678).
Valdagno (Vicenza), 1836-03-14 (1r).

Fonti: Dizionario biografico degli italiani, Roma 1960-.
L. Ferrari, Onomasticon. Repertorio biobibliografico degli scrittori italiani dal 1501 al 1850,
Milano 1947.

Contarini 3/43.7

1836-02-26 (c. 1r)  · cart. · carta filzata ·  cc. 1 ·  mm 197 × 251 (c. 1), ripiegata.
Sigilli e timbri: c.1r: timbri a inchiostro nero "Valdagno", "Venezia 28 Feb.o"; traccia di cera
rossa di circa 25 mm di diametro.

c. 1rv
Lettera, originale, con firma autografa (1v).
Destinatario: Contarini, Nicolò Bertucci <1780-1849> (DBI, 28, 255-257).
Destinatario (autografo): Valle, Camillo <n. 1776> (Ferrari, 678).
Valdagno (Vicenza), 1836-02-26 (1r).

Fonti: Dizionario biografico degli italiani, Roma 1960-.
L. Ferrari, Onomasticon. Repertorio biobibliografico degli scrittori italiani dal 1501 al 1850,
Milano 1947.

Contarini 3/43.8

1835-12-27 (c. 1r)  · cart. · carta filzata ·  cc. 1 ·  mm 253 × 380 (c. 1), ripiegata.
Sigilli e timbri: c.1r: timbri a inchiostro nero "Valdagno", "Venezia 30 Dec.e"; c. 1rv: cera rossa di
circa 20 mm di diametro.

c. 1r
Lettera, originale, con firma autografa.
Destinatario: Contarini, Nicolò Bertucci <1780-1849> (DBI, 28, 255-257).
Mittente (autografo): Valle, Camillo <n. 1776> (Ferrari, 678).
Valdagno (Vicenza), 1835-12-27 (1r).

Fonti: Dizionario biografico degli italiani, Roma 1960-.
L. Ferrari, Onomasticon. Repertorio biobibliografico degli scrittori italiani dal 1501 al 1850,
Milano 1947.

Contarini 3/43.9

1835-1836 (cc. 1r, 2r)  · cart. · carte filzate ·  cc. 4 ·  mm 251 × 384 (c. 1), mm 238 × 364 (c.
2-4), ripiegate.
Sigilli e timbri: c. 1r: timbri a inchiostro nero "Valdagno", "Venezia 27 Mag.o"; cera chiara di circa
25 mm di diametro.
Stato di conservazione: c. 1: strappo di circa 30x25 mm in corrispondenza della cera del sigillo.

c. 1rv
Lettera, originale, con firma autografa (1v).



Destinatario: Contarini, Nicolò Bertucci <1780-1849> (DBI, 28, 255-257).
Mittente (autografo): Valle, Camillo <n. 1776> (Ferrari, 678).
Valdagno (Vicenza), 1835-05-25 (1r).
cc. 2r-4v
Lettera, minuta, con firma autografa (3r).
Mittente (autografo): Contarini, Nicolò Bertucci <1780-1849> (DBI, 28, 255-257).
Destinatario: Valle, Camillo <n. 1776> (Ferrari, 678).
Venezia, 1836-09-12 (2r; la lettera è posteriore a Contarini 3/43.1).

Fonti: Dizionario biografico degli italiani, Roma 1960-.
L. Ferrari, Onomasticon. Repertorio biobibliografico degli scrittori italiani dal 1501 al 1850,
Milano 1947.

Fonti: Dizionario biografico degli italiani, Roma 1960-.
L. Ferrari, Onomasticon. Repertorio biobibliografico degli scrittori italiani dal 1501 al 1850, Milano
1947.

Fondo: Contarini.
Lingue: Italiano.
Soggetto: Epistolari.
Catalogazione: Silvia Bello.
Data creazione scheda: 3 ottobre 2005.
Data ultima modifica: 19 giugno 2009.


